

时事快讯

日本在男篮亚锦赛上
竟奏“中华民国国歌”
中方提出严正交涉

新华社北京8月4日电(记者 李忠发)记者4日从外交部获悉,中方已就日方在男篮亚锦赛上奏“中华民国国歌”向日方提出严正交涉。外交部亚洲司负责人3日奉命紧急约见日本驻华使馆官员,就日方组委在亚洲男子篮球锦标赛上奏“中华民国国歌”向日方提出严正交涉,指出这一做法严重违背了《中日联合声明》等中日间3个政治文件精神,也违反了国际奥委会关于中国台北参赛的有关规定,性质严重,影响恶劣,中方对此表示强烈抗议,要求日方立即采取有效措施,消除恶劣影响,防止再次发生类似事件。经核实,日方组委和亚篮联已就此正式向中方道歉。

已婚大学生合法生育
高校不得予以退学

新华社北京8月4日电(记者 吕诺)人口计生委、教育部、公安部近日在关于高等学校在校学生计划生育问题的意见中明确提出,对于已婚大学生合法的生育,学校不得以其生育为由予以退学。意见称,为保障母婴健康,保持学校正常教学科研秩序,建议已婚大学生在校期间办理休学手续。高校学生在校期间违法生育的,按照其户口所在地人口和计划生育法规规定处理,所在高校可视其情节轻重给予处分;是党员的,按照中国共产党纪律处分条例的规定处理。

陕县69名矿工
全部康复出院

新华社郑州8月4日电(记者 岳月伟)记者从陕县了解到,4日9时左右,随着留院观察的最后两名矿工身体痊愈出院,陕县支建煤矿透水事故中获救的69名矿工已经全部康复出院。3日留院观察的最后两名矿工张群吉和袁红军都来自陕县。经过医院的全面身体检查后,确认他们身体已经没有问题了,4日上午相继出院。陕县支建煤矿承诺,如果出院的矿工感觉身体不适,可以随时到医院进行检查治疗。陕县支建煤矿将会对获救矿工再进行一次全面的身体检查。



“驾车速提”ATM机亮相京城

近日,由花旗银行(中国)有限公司推出的“驾车速提自动柜员机”安置在北京市东部一商业广场。驾车人只需将车停靠在ATM机旁,伸出手臂即可在机器上办理取款等业务。图为8月3日,一位司机在这种ATM机前取款。新华社发



长江武汉关水位首超26米

8月4日,今年入汛以来的长江最大洪峰抵达武汉,长江武汉关水位8时达到26.03米,超过防水位1.03米,为入汛以来武汉江段的最高水位,但离27.3米的警戒水位还有一段距离。新华社发

美“凤凰”飞火星探生命之源

在太空飞行近10个月后 于明年5月底前后抵达



美国东部时间4日5时26分(北京时间17时26分),美国“凤凰”号火星着陆探测器搭载一枚德尔塔2型火箭升空(如图),开始飞往火星之旅。

据美国宇航局电视台直播报道,发射是在佛罗里达州肯尼迪航天中心进行的,发射时段天气条件良好。“凤凰”号将在历时近10个月、长达6.8亿公里的太空飞行之后,于2008年5月底前后飞抵火星。

肩负两大使命

项目专家介绍,“凤凰”号将在火星北极圈一处平原着陆,之后利用先进的机械挖掘臂在火星地表之下“探冰”,寻找火星极地去过的甚至现在可能存在于某种生命形式的新线索,另外它还肩负着观测火星北极气候循环模式的任务。

“蹲点”执行任务

“凤凰”号的设计探测使命为3个月,整个项目耗资约4.2亿美元。它与目前在火星上经受尘暴考验的美国“勇气”号和“机遇”号火星车风格迥异。2004年登陆火星的这对

孪生火星车,作业方式是在火星表面漫游,而“凤凰”号将会采取“蹲点”方式,固定在一个地方不动。

携名人语录光盘

美国“凤凰”号火星着陆探测器上专门放了一张袖珍光盘,里面记录了著名科学家、哲学家、科幻小说家对火星的“梦想”。

这张石英玻璃材料制成的袖珍DVD光盘由美国行星协会制作,直径仅为7.5厘米,其中以音频和文字信息的形式摘选了最具代表性的名人语录或作品。

另外还录入了行星协会会员等超过25万人的姓名。如果“凤凰”号明年5月底能顺利登陆火星,那么这张光盘将成为火星上的第一个微型“图书馆”。

7种探测工具

“凤凰”号上的7种探测工具:一、机械挖掘臂。它长达2.35米,可以垂直向下深挖到火星地表

下半米处的土壤,并将样本递送到两部分分析仪器中。二、机械臂照相相机。安装在机械臂末端的挖掘铲上,可以拍摄土壤以及土壤中的特写图像。三、热量和释出气体分析仪。它可将土壤样本放在一个微型烤箱中加热,并测量随着温度上升,样本中水蒸气、二氧化碳及挥发性有机物的变化。四、显微镜以及电化学和传导性分析仪器。显微镜主要用于分析矿物颗粒样本,它的分析细度可达一根头发的千分之一。电化学分析仪用于分析一些化学特性,如是否有溶解的盐分存在、土壤酸碱度等。位于机械臂上的传导探测器则可以检查土壤的热量及电传导特性。五、立体照相机。绑在“凤凰”号的一根桅杆上,可拍摄着陆点地形的高清晰度、彩色、立体图像。六、气象站。由加拿大宇航局提供,它可以监测火星大气层的尘埃、温度等变化。七、火星降落成像仪。可在着陆时动态拍摄火星着陆位置的地质情况。(综合新华社电)

成品油经营者
不得囤积惜售

发改委:违者要从严查处

新华社北京8月4日电(记者 江国成)为做好成品油市场供应工作,维护正常的市场秩序,国家发展和改革委员会4日发出通知,要求中石油、中石化集团公司千方百计增加市场供给,确保成品油市场供应,所有成品油经营企业特别是零售企业不得囤积惜售。

发展改革委在《关于做好成品油市场供应加强价格管理的通知》中要求,中石油、中石化集团公司要努力增加原油加工量,合理安排炼油企业检修时间,严格控制成品油出口,千方百计增加市场供给,确保成品油市场供应。这两大石油公司对系统内外成品油经营企业要一视同仁,不得对系统外企业停供、限供成品油。

发展改革委要求成品油生产和经营企业认真执行价格管理的有关规定,严格按照国家规定的价格销售成品油。中石油、中石化集团公司所属企业销售给系统外零售企业的汽、柴油批发价格,按国家规定的市场零售价格上限倒扣计算的批零差率不得小于4.5%。

上述通知还要求各地价格主管部门加强对成品油价格执行情况的监督检查,对停供限供和不执行国家价格政策、违反国家规定擅自提高出厂价、批发价、零售价的企业,对散布虚假涨价信息、囤积居奇、哄抬价格、牟取暴利等价格违法行为的生产经营单位和个人,要从严查处。



800名劳模
游览颐和园

8月4日,全国总工会组织来自全国各地的近800名劳模到北京颐和园参观游览。图为劳模们在颐和园昆明湖旁游览。新华社发

抗衡美国 重振雄风

俄海军准备进军地中海

俄罗斯海军总司令弗拉基米尔·马索林上将3日说,俄海军应该进行战略调整,在地中海设立常驻海军部队。马索林的这番讲话引起各方高度关注,被视为俄罗斯重振大国雄风的标志。

路透社援引军事专家的分析说,如果俄海军进军地中海,将使这一地区的军事格局发生重大变化,美国海军的霸主地位将受到动摇,俄罗斯在中东事务中的发言权将大大增强。

协调行动 主动出击

“地中海对于黑海舰队来说具有重要战略意义。”当天在乌克兰塞瓦斯托波尔港视察俄罗斯黑海舰队的马索林说,“俄罗斯海军的目标是在地中海建立常驻军事基地。”

马索林说,俄海军的黑海舰队、北方舰队和巴尔干舰队可以协调行动,制定进军地中海的战略部署和行动规划。

马索林没有说明俄海军计划在地中海的哪个地区设立海军基地,但是俄军事专家帕维尔·费尔根豪尔认为,叙利亚的塔尔图斯港将是俄海军优先考虑的目标。

美国地位 将会动摇

军事专家认为,随着俄罗斯国力的逐渐复苏,俄罗斯武装力量已经走出苏联解体后的低谷,开始重新勾画全球战略。近年来,俄罗斯增加了军事开支,加大研制新型武器的力度,在全球和地区事务中的发言权日益增强。

“俄罗斯海军将领一直梦想恢复昔日辉煌,重振海军雄风,进军地中海将是一个最好的象征。”费尔根豪尔说。

路透社援引军事专家的分析说,目前,美国的第六舰队驻扎在意大利,掌控着地中海的军事主导权,如果俄罗斯海军进军地中海,将使美国海军在这一地

区的霸主地位受到动摇,美俄海军的战略格局也将因此重写。

军力有限 虚张声势?

但是也有一些军事专家认为,从目前的情况来看,俄罗斯海军还不具备进军地中海的能力,马索林的话多少有些“虚张声势”的味道。

独立军事分析家亚历山大·戈尔茨指出,目前俄罗斯海军仍处于复苏阶段,面临着经费匮乏、装备老化、士气低迷等诸多问题,以俄海军目前的实力,即使实现了进军地中海的目标,也无法和驻扎在那里的美国海军相抗衡。

“俄罗斯海军的水上舰船数量有限。在上世纪90年代,俄海军曾经几次进入地中海,但是都没在那里站稳脚跟,现在要在那里大规模部署海军舰艇并不现实。”戈尔茨说。

(冯俊扬 新华社特稿)



印度一夫妇生了23名子女

8月3日,在印度哈里亚纳邦的阿克拉村,比斯米拉(前右一)和丈夫以及儿女们在一起。这对夫妇自1976年结婚以来,已经生育了23名子女,最小的女儿出生不到两个月。新华社发



8月4日,在印度尼西亚首都雅加达举行的2007年度印尼环球小姐总决赛上,新当选的2007年度印尼环球小姐玛雅·玛雅·玛雅向观众挥手致意。她将代表印尼参加明年的世界环球小姐比赛。新华社发

韩国人质事件追踪

塔利班愿用两名重病人质换囚犯

阿富汗塔利班武装3日表示,他们愿意在阿富汗政府控制的地区和韩国代表就人质问题举行谈判,前提是驻阿富汗的国际安全援助部队必须保证塔利班谈判人员的安全。与此同时,塔利班拒绝让一个阿富汗医疗小组前往治疗已经患病的韩国人质,使得人质的健康状况更加令人担忧。

谈判地点成为障碍

目前,塔利班和韩国政府代表尚未就举行直接谈判的地点达成一致。塔利班发言人优素福·艾哈迈迪最初在接受德新社记者的电话采访时表示,塔利班领导人经过讨论后认为,阿富汗政府和北约部队不会信守承诺,所以塔利班决定谈判要在塔利班控制地区举行。但是艾哈迈迪后来表示,如果驻阿富汗国际安全援助部队能够保证塔利班谈



韩国为被害人质沈圣现举行葬礼。新华社/路透

判代表的安全,他们愿意在阿政府控制地区和韩国驻阿富汗大使使安祖进行谈判。

等待会晤静观其变

阿富汗驻美国大使贾德指出,阿富汗总统卡尔扎伊将在本周末访美,在戴维营和美国总统布什举行会晤。此外,韩国议员代表团也正在美国展开外交斡旋行动,所以塔利班很可能会推迟同韩国代表的谈判,首先静观这些外交行动是否会促成塔利班囚犯获释。

拒绝医生治疗病患

韩国总统府发言人千皓宣说,在得知部分人质健康状况恶化后,韩国驻阿军事医疗人员已前往人质被绑架地区附近待命,随时准备提供医疗服务。此外,一个由阿富汗医生组成的医疗小

组3日也从喀布尔抵达加兹尼省。他们表示愿意为患病的韩国人质提供救治。阿富汗伊斯兰通讯社报道说,喀布尔的一家医院向塔利班提出让患病的韩国人质在他们的医院接受治疗,具体条件可以由塔利班方面开列,但是遭到塔利班方面断然拒绝。“我们当然无法相信他们,”艾哈迈迪说,“但是有一个非常简单的解决办法,阿富汗政府首先用两名塔利班囚犯换取这两名病重的人质,然后我们再讨论其余人质的问题。”

韩国不愿做出承诺

但是韩国总统府发言人千皓宣随后表示,韩国政府无法向塔利班承诺,他们在名单上开列的囚犯会被释放。“韩国政府无法直接回答他们提出的要求,因为我们能做的事情是有限的。”千皓宣说。(冯俊扬 新华社特稿)

美参院允许政府窃听恐怖嫌疑人
美国国会参议院通过了一项法案
该法案规定:允许政府不经特别法庭许可,对美国境内恐怖嫌疑人的电子通信进行窃听
参议院投票结果:60票赞成,28票反对
该法案有效期:6个月